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Анотація 

Запропоновано захисні споруди цивільного захисту при зведенні каркасно-монолітних багатоповерхових бу-

динків житлового та громадського призначення, досліджено переваги найоптимальніший та найкомфортні-

ший варіант на основі досвіду населення Ізраїлю. 
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Abstract 

Protective structures of civil protection during the construction of frame-monolithic multi-storey buildings for 

residential and public purposes are proposed, the advantages of the most optimal and most comfortable option are 

investigated based on the experience of the Israeli population. 
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Вступ  

Сьогодні актуальним є проблема наявності захисних споруд цивільного захисту в будинках, зок-

рема в багатоповерхових каркасно-монолітних житлового та громадського призначення. Постає про-

блема їх надійності, поширення, доступності, вартості зведення та комфорту експлуатації. 

Метою роботи є дослідження найоптимальнішого варіанту, встановлення основних вимог досвіду 

Ізраїлю та порівняння їх з вимогами в Україні. 

 
Результати дослідження 

Для зведення захисних споруд цивільного захисту найбільш оптимальним є варіант перейняття 

досвіду Ізраїлю, де у кожній квартирі є індивідуальне укриття – «mamad» (укріплена кімната у 

квартирі). Ці споруди мають товсті залізобетонні стіни стіни 25-30 см, щоб витримувати вибухи та 

ракетні атаки. Крім того, їх оснащують вентиляцією, системами очищення повітря та іншими 

засобами для підтримки життя в разі надзвичайних ситуацій та захисту від атак хімічною зброєю. 

Площа мамада має бути не менше 9 квадратних метрів, висота стелі – 2,5 метри. Також забудовники 

повинні передбачити металеві герметичні двері, які відчиняються лише назовні, призначені для 

запобігання проникненню вибухової хвилі й уламків. Металеві віконниці, що відкриваються надвір і 

непомітні у звичайному житті та герметичне вікно, розмірами не більше 120×100 см. Воно має бути 

на висоті мінімум 1,5 м від підлоги та без решітки. Будують укріплені приміщення один над одним. У 

мамаді має бути мінімум три електричні розетки, одна телефонна та одна радіо- чи теле-розетка. 

Будують укріплені приміщення один над одним [1]. 

Для будіведь громадського призначення призначений «мамак» (укріплена кімната в громадських 

будівлях, яка передбачена на кожному поверсі). Створення таких укриттів, зокрема, вже передбачено 

у Львівських офісах. 

За відсутності небезпеки це цілком звичайні кімнати, які мають таку саму вартість, але дають 



  

змогу дістатися безпечного місця за 20 секунд, що значно менше ніж час, який потрібно, аби 

потрапити до звичайного укриття та зозволяє знизити відсоток населення, яке нехтує ймовірною 

небезпекою. Такі захисні споруди цивільного захисту не несуть за собою значних додаткових витрат. 

Захисні споруди громадських та житлових будинків проєктують з урахуванням забезпечення їх 

доступності для людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення відповідно до вимог 

[2-5]. 

 

 
Рис. 1. Укриття розташоване в цетрі будівлі на кожному поверсі [2] 

 

Технологія каркасно-монолітного будівництва не викликає жодних труднощів під час зведення 

мамаду, бо забезпечує гнучкість планування, де несучими елементами є колони та перекриття, має 

подібну технологію зведення. 

Висновки 

Встановлено, що запропонований підхід, який використовує Ізраїль, може бути адаптованим і ви-

користаним в плануванні та будівництві України, дозволяє підвищити рівень захисту населення у 

випадку виникнення надзвичайних ситуацій. Важливою є міцність та стійкість сховища до різних 

видів загроз. Використання міцних матеріалів, таких як бетон або сталь, для забезпечення стійкості 

приміщення до ударів та вибухів. Передбачений захист від вибухів, хімічних загроз, а також зон для 

проживання або зберігання. Забезпечення зв'язку зовнішнім світом, наявність систем оповіщення, 

систем вентиляції та забезпечення безпеки в сховищі. Захисні споруди цивільного захисту повинні 

бути легкодоступними для населення та мати достатній розмір для забезпечення тимчасового приту-

лку для людей, а зведення їх у каркасно-монолітних будівлях є запорукою будівництва конкурентно-

спроможної площі житлового та громадського призначення. 

Такі заходи можуть допомогти забезпечити безпеку та захист у небезпечних умовах. 
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